

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинская ИСКРА

ОРГАН  
Яшкинского  
райкома ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 47 (68)

6 июня 1941 г., пятница

Цена 5 коп.

## СЕВ ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР ПРЕСТУПНО ЗАТЯГИВАЕТСЯ

Разведению технических культур в колхозах нашей страны советское правительство придает большое значение, так как эти культуры в нашем народном хозяйстве важны не менее других сельскохозяйственных культур. Не так давно Совнарком СССР вынес специальное постановление об обязательных поставках льна-долгунца, средне-русской и южной конопли государству колхозами и единоличными хозяйствами. Это постановление обязывает колхозы всемерно развивать технические культуры.

Однако во многих колхозах нашего района не видно борьбы за развитие этих культур, за повышение их урожайности. В подтверждение этому служит факт, что сев льна и конопли в наших колхозах преступно затягивается. Из плановых 1000 га льна на 1 июня посажено в районе лишь 435 га. Еще хуже с севом конопли,—вместо 500 га по плану посажено 39,37 га.

В колхозах Пачинского сельсовета технических культур не посажено ни одного га, а по плану здесь должно быть посажено 51 га льна и 38 га конопли. Во всех колхозах Пачинской МТС из 140 га посажено всего 1,62 га.

До сих пор не приступили к севу технических культур колхозы «Завет Ленина», «Красный луч», Ботьевского сельсовета, и другие.

Некоторые руководители колхозов проявляют антигосударственное настроение в выполнении плана сева технических культур, заявляя: «У нас семян нет, мы сеять не будем». Такие настроения присущи председателю колхоза имени Коминтерна Готову, который до сих пор «не может» получить с Яшкинского пункта заготзерно государственную ссуду 23 центнера семян льна и 5 центнеров конопли, а между тем в этом колхозе не по-

тят что нужно сейчас. Каждый руководитель колхоза, сельсовета, районный земельный отдел обязаны немедленно принять меры к вывозке семян в колхозы и мобилизовать все силы на то, чтобы сев технических культур закончить в 2–3 дня.

### Готовятся к сеноуборочной

Колхоз «Правда», закончив весенний сев, начал подготовительные работы к сеноуборочке. К 5 июня уже отремонтировано 6 конных сенокосилок.

На ремонте работают кузнецы Титов и Сазонов. Для быстрейшего и качественного ре-

### ЗАКОНЧЕНО ПЕЧАТАНИЕ ВТОРОГО ТОМА 4 ИЗДАНИЯ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

3 июня типография «Печатный двор» имени А. М. Горького в Ленинграде закончила печатание второго тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Отпечатано 500 тысяч экземпляров.

Одновременно началось печатание третьего тома трудов В. И. Ленина. Набраны и подготовлены к печати четвертый, пятый и шестой томы.

(ТАСС).

### ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Звено тов. Большанина второй полеводческой бригады (колхоз имени Ленина, Пашковского сельсовета) 29 мая на своем участке полностью закончило весенний сев. Сев произведен яровизированными семенами.

Звено взяло обязательство получить урожай на своем участке не ниже 16 центнеров с гектара.

### ПЛАН ВЕСЕННИХ РАБОТ ВЫПОЛНЕН

Тракторная бригада тов. Косянчука В. Пачинской МТС работает на полях колхоза «Красный строитель». План весенних работ на 1 июня бригада выполнила на 106 процентов, сэкономила горючего 400 килограммов. Средняя выработка на трактор составляет 124 гектара. **Н. Суходолов.**

### ХОРОШИЕ ВСХОДЫ ЯРОВЫХ

На полях колхоза «Правда», Поломошинского сельсовета, появилась дружные всходы яровых: пшеницы, овса и других культур.

Старые жители с. Поломошино уверяют, что за последние годы таких всходов не наблюдалось.

Колхозники ожидают обильного урожая.

### РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению первичных парторганизаций, сельсполкомов, колхозов, директоров МТС и совхозов за высокую производительность труда на весеннем севе и отличное качество полевых работ заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

**62. Б. Пронько**—член сельхозартели «18 марта», Березовского сельсовета, ежедневно конным плугом вспахивает по 1,25 гектара при задании 1 га. Качество работы хорошее.

**63. К. Бардин**—член сельхозартели «18 марта», Березовского сельсовета, ежедневно конным плугом вспахивает по 1,22 гектара при задании 1 га. Качество работы хорошее.

**64. Колхоз „Ленинский труд“**, Красносельского сельсовета, закончил сев зерновых культур за 10 рабочих дней.

**65. И. Вяткин**—тракторист Пачинской МТС, работает на полях колхоза «3-й год пятилетки». С 25 по 30 мая выработал на тракторе СХТЗ 27 гектаров, сэкономил горючего 146 килограммов.

**66. А. Вяткин**—тракторист Пачинской МТС, работает на полях колхоза «3-й год пятилетки». С 25 по 30 мая выработал на тракторе СХТЗ 22 гектара, сэкономил 62 килограмма горючего.

### ПЕРВЫМ В СЕЛЬСОВЕТЕ ЗАКОНЧИЛ СЕВ



Директор Гурджаанской МТС (Грузинская ССР) А. Даваташвили (слева) и районный агроном Р. Бакурадзе проверяют спелость ячменя. Фото И. Тори. Фотохроника ТАСС

### В передовом и отстающем колхозах.

Колхоз имени Крупской (председатель Дубровин), Ботьевского сельсовета, 26 мая закончил весенний сев с перевыполнением плана. Здесь не надеялись только на тракторы, полностью использовали всю живую тягловую силу. Хорошо была расставлена рабочая сила. Соревнуясь за высокий урожай, селянщики, пахари, бороноволоки систематически выполняли нормы выработки от 110 до 150 процентов (селянщик Кунгиров, бороноволоки Акимов, Булатов, Истомин Н. и другие). Посевные работы приняты по актам, в которых отмечено хорошее качество работ. На полях колхоза заселены дружные всходы. Здесь ждут большой награды за свой труд—высокого урожая.

А вот соседний колхоз «Красный луч» к севу приступил 15 мая, однако до сих пор посевная не закончена, хотя земли (зябы) было заготовлено 340 гектаров, хотя рабочей силы здесь больше, чем в колхозе имени Крупской. По плану зерновых надо посеять 514 га, а посажено 375 га, т. е. немного больше 70 процентов. В чем же причина отставания?

Причина в том, что здесь пронадеялись на тракторы. А у тракторной бригады (бригадир Самохвалов) еще не «посуло» «сыре» настроение. Тракторы простаивают по двое суток из-за частых поломок.

Живая тягловая сила на севе используется неполностью. Из 50 лошадей в двух бригадах работает 30–35. Остальные работают на непосевных работах или совсем не работают. Из 4 сеялок работают только 2. Первая бригада (бригадир

Ботьев) на лошадях вспахала только 16 га, а вторая (бригадир Иванов) не пахала совсем. Пашут всего двумя плугами.

Мало того, что сев затянулся, обработка земли и качество сева также плохие. Культивируют мелко. Прицепница Черевоцкова и селянщик Сорокин поднимают у культиватора лапы для того, чтобы, как говорят они, «трактору было легче». Ни селянщики, ни бороноволоки нормы выработки не выполняют. Бригадиры полеводческих бригад за качеством обработки земли и сева не следят. Пахоты и сева по актам не принимают.

Запоздалая весна требует усиленных темпов сева. Надо немедленно включить в сев всю тягловую силу, и, соревнуясь за быстрейшее окончание сева, закончить его в ближайшие 2 дня.

**С. Сергеев.**

# РАСШИРИМ НАШУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, ПОДНИМЕМ ЕЩЕ ВЫШЕ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЮ СССР — ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)!

## ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Дружно проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе имени Молотова, Красносельского сельсовета.

В течение часа, после получения известия о выпуске правительства нового займа, общая сумма подписки составила 5.000 рублей.

Член сельхозартели тов. Матвеев подписал 200 рублей, по 100 рублей подписали тт. Декенис, Кусков В., Елькова М. и много других.

95-летний колхозник тов. Шишлов И. подписал 50 рублей. Подписка продолжается.

**У. Болтовский.**

## У ЛИТВИНОВЦЕВ

Дружно проходит подписка на государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди трактористов Литвиновской МТС.

Сумма подписки в бригаде тов. Ковпак составляет 2550 рублей. В бригаде тов. Юрченко — 2500 рублей, тов. Пронина — 2450, тов. Мельникова — 1500, тов. Крысова — 1550, в бригаде тов. Каленова — 1600 рублей.

Подписка продолжается.

**Б. Жуков.**

## НА 200 РУБЛЕЙ КАЖДЫЙ

«Приветствуем постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). На новый заем подпишемся все, как один, дадим нашей родине взаймы средства на укрепление ее оборонной мощи и строительство новых фабрик и заводов». — Так заявили трактористы тракторной бригады тов. Филиппенко Литвиновской МТС.

Тут же, после совещания, все трактористы подписали на заем по 200 рублей каждый.

## Все подпишемся на заем

Комсомольцы и допризывники колхоза имени Шевченко, Моховского сельсовета, все подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 100 рублей каждый.

В своем обращении к колхозникам они говорят: «Ни одного колхозника и колхозницы без Займа Третьей Пятилетки! Все, как один, подпишемся на заем! **Замарайлло.**

## НА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЮ СССР

Коллектив Яшкинской неполной средней школы дружной подпиской встретил постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пяти-

летки (выпуск четвертого года). Неохваченным подпиской на заем не осталось ни одного товарища. Общая сумма составляет 10.600 руб.

На месячный заработок подписались тт. Ровенский, Гвоздкова, Ровенская, Гришина, Быков, Слотин и многие др.

**М. Быков.**

## Успехи учащихся ФЗО

Среди учащихся школы ФЗО № 18 с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование за отличное окончание учебы, за лучшее усовершенствование своей квалификации.

Передовики соревнования добились замечательных успехов и в учебе, и в работе.

Закрепляя теоретические знания на практике, учащиеся-бутоломы показывают образцы высокой производительности труда. А. Аболденов, М. Герман и Ф. Хуторников при норме 19 тонн накладывают на вагонетки в смену от 24 до 25,5 тонн. Высокие показатели в работе имеют Баженов, Литовко, Тищенко, Ворона и ряд других.

Многие учащиеся школы своей старательной учебой получили право на практических занятиях самостоятельно управлять сложными машинами, выполнять ответственную работу. И с этой задачей они вполне справляются.

Из группы железнодорожного транспорта хорошо усваивают учебную программу учащиеся Григорьев, Дадонов, Соловьев и много других.

Из группы мотористов передовики в учебе являются Зенин, Бабкин и Торопов, которые сейчас самостоятельно работают на воздушной канатной дороге.

Большая заслуга в выполнении учебной программы принадлежит мастерам школы тт. Разину и Быкову, которые занятия с учащимися своих групп проводят интересно и содержательно. А чтобы занятия были именно такими, они хорошо к ним готовятся.

Команданты Гилев и Вотинов повседневно заботятся о бытовых условиях учащихся. Они строго следят за чистотой в общежитиях, за выполнением внутреннего распорядка.

В школе имеются все возможности закончить учебную программу на «отлично». Только надо, чтобы за это боролся каждый учащийся, бера пример с отличников учебы.

**Юрманов,**  
заместитель директора школы  
ФЗО № 18

## Когда закончат сев?

Колхоз «Партизан», Косогоровского сельсовета, по плану должен посеять 259 гектаров, а на первое июня было посеяно только 88 га, что составляет 34 процента к плану.

Колхоз имел все возможности закончить сев в 8—10 рабочих дней, но правление колхоза и бригадиры полеводческих бригад не мобилизовали на это колхозников. Это видно хотя бы из того, что производительность труда на полевых работах очень низкая. Например, пахари вместо 1 га по норме вспахивают по 0,60—0,70 га тогда, как лошади здоровые, хорошей упитанности.

Массовая работа в поле проводится плохо. Социалистическое соревнование среди колхозников не развернуто, доски показателей нет, стенные газеты в бригадах не выпускаются. В полевых стачах неуютно и грязно. Газеты сюда не доставляются. Ясно, что все это отрицательно оказывает на посевной.

Спрашивается, думает ли правление о дальнейшей судьбе своего колхоза?

**П. Степаненко**

## По следам наших выступлений

В номере 38 за 21 мая 1941 быстрой реализацией товара в газете «Сталинская искра» была помещена заметка о том, что продавец Пашковского сельпо Зарубин продавал промтовары через «черный ход» и ввел в практику для

Зарубину обявление строгий выговор.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 2 и 3 июня)

В последние дни действия германской авиации были направлены главным образом против прибрежных районов Англии. В ночь на 2 июня сильной бомбардировке был подвергнут крупный портовый и промышленный город Манчестер. Продолжались операции на море. В водах вокруг Англии потоплено несколько английских судов.

2 июня английские истребители совершили разведывательные полеты над Северной Францией, во время которых атаковали колонны автотранспорта и аэродромы. В ночь на 3 июня английская авиация совершила налет на промышленные объекты Рурской области. Некоторое количество бомб былоброшено также в районе Берлина.

Операции на острове Крит, по сведениям итальянского командования, закончились. Представитель английского командования заявил, что на острове Крит с германской стороны принимали участие не менее 1000 самолетов. Количество уничтоженных германских машин исчисляется сотнями.

Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что английские солдаты, эвакуированные с острова, выражают недовольство в связи с тем, что слабость английской авиации дала возможность германским военно-воздушным силам непрерывно бомбардировать и обстреливать из пулеметов английские войска. По мнению английских солдат, это явилось главной причиной поражения англичан на Крите.

В Северной Африке итальянские самолеты бомбардировали портовые сооружения и склады Тобрука, а также английские суда, стоявшие в порту. Потоплен один транспортный пароход.

В Абиссинии основные военные действия развертываются в районе озер южнее Аддис-Абебы. В районе Содду, по сообщению агентства Рейтер английские войска окружили итальянскую часть. (ТАСС).

## Краткие сообщения.

Германское информационное бюро передает, что Гитлер и Муссолини 2 июня встретились в Бремене (Германия) и в присутствии министров иностранных дел Германии и Италии несколько часов беседовали о политическом положении.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, власти острова Кипр (английский остров в Средиземном море), ожидая германо-итальянского наступления на остров, начали эвакуацию в Египте английских женщин и детей.

2 июня в США начались крупнейшие маневры американской армии. Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что в этом году в них будет участвовать свыше 500.000 человек. (ТАСС).

Ответ редактор А. СТАРИКОВ.



Группа выпускников-учеников школы ФЗО № 2 г. Горького, сдавших испытания на «Отлично». Слева направо: В. Баженов, Е. Баженов, М. Милетин, А. Ольгин, С. Офитов и М. Ворзов. Фотохроника ТАСС.

МН11472

Типография газеты «Сталинская искра».

Тираж 3000